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Enquête annuelle des besoins en métiers et 
compétences 

Source : Afdas / BMC 2024
Cette action, réalisée dans le cadre de l’EDEC intersectoriel de 
l’Afdas, bénéficie d’un cofinancement de l’Etat

Mission conduite par

Dans chaque secteur, part des répondants qui indiquent avoir au moins un 
projet de recrutement pour les 12 prochains mois

Nombre moyen de projets de recrutement par répondant

L’enquête Afdas 2024

➜ 4 semaines d’enquête de mi-septembre à mi-octobre 2024

➜ 4 411 réponses exploitables 

Davantage de besoins en recrutement

➜ Un répondant sur deux prévoit de réaliser 

au moins un recrutement au cours des 12 prochains mois

➜ Ces employeurs envisagent de réaliser en moyenne

11,2 recrutements (contre 8,9 pour l’édition précédente)

Davantage de métiers

➜ 468 métiers recherchés (342 l’année passée)

➜ 60% des projets de recrutements dans la famille « Relations aux 

clients, publics et visiteurs » pour les métiers de l’accueil, de la 

vente, de l’événementiel, de l’interprétation
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Les objectifs de recrutement en 3 profils: 
➜ Le développement ou la diversification des activités (42%)

➜ Le remplacement des départs (31%)

➜ L’accroissement ponctuel des besoins (24%)
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62%

24%

43%

Audiovisuel

Casinos

Distribution de films

Editions

Exploitation Cinématographique

Golf

Hôtellerie de plein air

Espaces de loisirs

Organismes de tourisme

Presse

Publicité

Spectacle vivant

Sport

Télécom

Tous secteurs

Part des recrutements considérés comme difficiles en fonction des secteurs 
(en %)

Recrutements non difficiles Recrutements difficiles

43 % des projets de recrutement devraient être plutôt 
difficiles ou très difficiles à réaliser (69% en 2023 pour 
les recrutements 2024, avec davantage de répondants 
aux faibles effectifs)

Les difficultés de recrutement ne sont pas ressenties 
avec la même intensité en fonction des secteurs. 

L’audiovisuel, l’hôtellerie de plein air et les 
télécommunications sont les secteurs où les 
recrutements devraient être moins difficiles à réaliser 
d’ici septembre 2025, selon les répondants. 

A l’inverse, plus des trois quarts des projets de 
recrutement sont anticipés comme difficiles pour les 
secteurs des casinos et clubs de jeux, les éditions, la 
distribution de films, la presse et des agences de 
presse et la publicité.

Des recrutements moins difficiles que l’année 

précédente
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Autre

Localisation de l'entreprise / structure

Absence de logements disponibles à proximité de l'entreprise / structure

Concurrence avec les entreprises / structures d'autres secteurs

Horaires de travail qui ne correspondent pas aux attentes (temps partiel, …)

Nouveau métier pour lequel il manque des profils formés

Conditions de travail atypiques

Concurrence avec d'autres entreprises / structures du secteur

Exigences salariales des candidats trop importantes

Nombre de candidatures reçues insuffisant

Profils des candidats ne correspondant pas au poste (expérience, formation, …)

Les raisons qui expliquent les difficultés de recrutement

Les difficultés de recrutement
➜ 57% des recrutements ne posent aucune difficulté

➜ 30% sont jugés plutôt difficiles

➜ 13% très difficiles
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Internationalisation de l’activité de l’entreprise ou structure

Nouvelles solutions d’IA prédictive ou générative déployées dans l’entreprise ou structure

Préoccupations environnementales et volet environnemental de la RSE

Responsabilité sociétale de l’entreprise (RSE)

Surcoûts de production, évolution des modes de production, pénuries matérielles

Evolution du cadre législatif et réglementaire de l’entreprise ou structure

Nouveaux matériels, technologies et solutions numériques (hors IA) déployées dans l’entreprise ou structure

Evolution organisationnelle de l’entreprise ou structure, évolution des collaborations et volet économique de la RSE

Sûreté, sécurité sanitaire et physique

Evolution des dispositifs d’aides à l’emploi

Evolution des usages numériques des clients, publics et visiteurs

Intensification de la concurrence

Evolution des dispositifs et budgets des financeurs

Rapport au travail des collaborateurs

Restrictions budgétaires des clients, publics ou visiteurs

Evolution des attentes des clients, publics et visiteurs

Les principaux facteurs de transformation cités par les répondants

Les principaux facteurs de transformation
➜ Les évolutions des attentes des clients, publics et visiteurs (57%)

➜ Les restrictions budgétaires des clients, publics et visiteurs (27%)

➜ Le rapport au travail des collaborateurs (22%)
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Audiovisuel
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Spectacle vivant
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« Soft skills », savoir-être 
professionnels

Compétences liées à la gestion de 
projet, d’évènements

Compétences liées à la maîtrise des 
outils numériques, hors Intelligence 

Artificielle (IA)

Compétences liées à la maîtrise des 
solutions d'IA prédictive ou 

générative

Compétences liées à la maîtrise 
d'une ou de plusieurs langues 

étrangères

Compétences liées à la 
réglementation

Compétences liées à la transition 
écologique

Compétences liées au 
management, à l'organisation du 

travail et à la QVCT

Compétences liées aux attentes des clients, 
publics ou visiteurs, et aux évolutions des offres

Compétences techniques « cœur de 
métiers »
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Les besoins en compétences
➜ Les compétences techniques « cœur de métier » (60%)

➜ Les compétences liées à la gestion de projets  et d’évènements (30%)

➜ Les savoir-être professionnels (24%)
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